

Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ

Με Πατριαρχική λαμπρότητα και ζηλευτή χάρη γιορτάστηκε για ακόμα μια χρονιά από την Καϊρινή Παροικία η ανάμνηση της ημέρας της Πεντηκοστής στο Ελληνορθόδοξο Πατριαρχικό Ναό του **Αγίου Νικολάου** στο Χαμζάουι. Πενήντα μέρες μετά την Ανάσταση του Χριστού η υπόσχεση της επιφοίτησης του Αγίου Πνεύματος από τον θεάνθρωπο στους μαθητές του και προς τους Αποστόλους παραμένει ενεργή προς όλους, περιμένοντας τις ανοιχτές ψυχές, και τις έτοιμες από καιρό καρδιές για να ενσταλαχθεί.

Μια τέτοια ημέρα, φωτόμορφη και γενέθλια για την Εκκλησία η Αυτού Θειοτάτη Μακαριώτητα ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας **Θεόδωρος** ο δεύτερος αποφάσισε να σταθεί ως δυναμικός ενδιάμεσος και να μοιράσει σε όλους μέσα από το Εκκλησιαστικό τυπικό την Θεία Χάρη της Πεντηκοστής. Προεξήρχε της Λειτουργίας και χοροστάτησε του Εσπερινού της Γουγκλησίας με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικό Επίτροπο **Νικόδημο** να συνλειτουργεί στο πλευρό του, αλλά και με όλα τα μέλη του ευαγούς κλήρου να συμβάλουν στην κορύφωση της θεϊκής μυσταγωγίας. Τους Ύμνους έψαλε ο νέος Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Αλέξανδρος Ρηγάκης** και οι Αραβόφωνοι Ιεροψάλτες κ.κ. **Τόνυ Ατάλα** και Παΐσιος Μπισόι.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο Μακαριώτατος κατεύθυνε την ψυχική δόνηση στον χώρο του Ιερού Ναού γονατίζοντας και με υψωμένα χέρια αφέθηκε ψυχή τε και σώματι στην μέθεξη της στιγμής.

«Ευλογητός ει, Χριστέ ο θεός ημών, ο πανσόφους τους αλιείς αναδείξας, καταπέμψας αυτοίς το Πνεύμα το άγιον, και δι' αυτών την οικουμένην σαγηνεύσας, φιλόανθρωπε, δόξα σοι.»

Όλοι την στιγμή εκείνη έγειραν, γονάτισαν και αφέθηκαν, μα πάνω από όλα εμπιστεύτηκαν την Θεία Πρόνοια.

Στον λόγο του ο Μακαριώτατος άνοιξε την καρδιά του και μοιράστηκε με όλους την βαθιά εμπειρία του από το κέντρο της Αφρικής λέγοντας: « Αυτό το μυστήριο της Πεντηκοστής το έζησα πριν δέκα μέρες στην Αρούσα. Όταν διακόσια πενήντα παιδιά από τα δάση βαφτίστηκαν στο όνομα του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος. Όταν πεντακόσια πενήντα παιδιά στο σχολείο έψαλαν και δόξασαν το όνομα του θεού. Και φεύγοντας όταν είδα πενήντα πέντε παιδιά άρρωστα από το AIDS να τους δίνουμε φάρμακα κρεβάτι και στέγη» Και συνέχισε λέγοντας « Αυτή παιδιά μου είναι η Εκκλησία και αυτή είναι η Εκκλησία που στερέωσαν οι Απόστολοί . Γράμματα δεν ήξεραν . Ταπεινοί ψαράδες ήταν. Και όμως ήρθε το Πανάγιο πνεύμα να τους φωτίσει και από τότε να κηρύσσεται ο Λόγος του θεού.» Επίσης στον Λόγο του ευχήθηκε ο θεός να δώσει φώτιση στους εμπόλεμους και να πρυτανεύσει η ειρήνη και η αγάπη.

Κατά την πανηγυρική ημέρα της Πεντηκοστής την Ελληνική Πολιτεία εκπροσώπησαν ο Πρέσβης της Ελλάδας στο Κάιρο κ. **Νικόλαος Γαριλίδης** και η Γενική Πρόξενος κα **Μαρία Ζήση**, την Κυπριακή Δημοκρατία εκπροσώπησε ο Αναπληρωτής Πρέσβης κ. **Κωνσταντίνος Χριστοφίδης**, ενώ την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου η Γενική Γραμματέας κα **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**. Παρέστη τέλος και ο Διευθυντής της Αχιλλοπουλείου Σχολής κ. **Βασίλης Λάγιος** καθώς και εκπρόσωποι και μέλη της Αραβόφωνης Χριστιανικής Κοινότητας στο Κάιρο.

Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η στιγμή που ο Μακαριώτατος Πατριάρχης καλωσόρισε με τρυφερά και στοργικά λόγια από το Δεσποτικό Βήμα τον νέο Πρωτοψάλτη της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Αλέξανδρο Ρηγάκη** στον οποίο ευχήθηκε καλή και δημιουργική πορεία στα νέα του καθήκοντα και του υπενθύμισε με αγάπη ότι όλοι, Κλήρος και Ελληνική Κοινότητα, θα είναι στο πλευρό του σε κάθε στιγμή της εν τω Καΐρω διακονίας του.

Στην συνέχεια όλοι οδηγήθηκαν από τον Μακαριώτατο στην Αίθουσα του Θρόνου όπου απόλαυσαν το πλούσιο κέρασμα της Πατριαρχικής Επιτροπείας καθώς και την ευχάριστη κοινωνική συναναστροφή.

Αξίζει να σημειωθεί ότι καθόλη την διάρκεια της τελετουργικής ημέρας, η ειδησεογραφική ιστοσελίδα **“Φάρος της Ομογένειας”** πραγματοποιούσε απευθείας μετάδοση.